



മലങ്കരസഭാഭിപ്രം

A FORTNIGHTLY WITH ECUMENICAL VISION

വാല്യം 24

ലക്കം 3

പേജ് 6

2017 ഡിസംബർ 1

2 തിരുവേദനീതകൾ

3 ഹൈക്കോടതിവിധി യനുസരിച്ച് കായം കുളത്ത് ശവസംസ്കാരം

4 പ്രതിഭാധനനായ വി. സി. ശമുവേലച്ചൻ

5 ഒരു സുപ്രീംകോടതിവിധി യുണർത്തിയ ചിന്തകൾ

സമാധാനം ശാശ്വതമായി അടിവരയിടുന്നതാകണം : പ.കാതോലിക്കാ ബാവ

യു.എ.ഇ. : മലങ്കരസഭയിൽ സമാധാനം ഉണ്ടാകണം. അത് പൊട്ടിത്തകരുന്ന ഒന്നാകരുതെന്ന് പ.കാതോലിക്കാ ബാവ പറഞ്ഞു. ദുബായി സെന്റ് തോമസ് ഓർത്തഡോക്സ് കത്തീഡ്രൽ പള്ളിയിലെ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങളോടനുബന്ധിച്ചു വി.കുർബ്ബാന മദ്ധ്യേ പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. മലങ്കരസഭയെ സംബന്ധിച്ച ചരിത്രാളികൾ പരിശോധിച്ചാൽ അസ്ഥിത്വത്തിന് അടിത്തറയിട്ട പ്രഖ്യാപനം ആയിരുന്നു ഭാരതത്തിന്റെ പരമോന്നത നീതി പിറത്തിൽനിന്ന് ലഭിച്ചത്. സഭയും പള്ളികളും മറ്റും മുറുകെ പിടിക്കുന്ന തരത്തിലായിരുന്നു അത്. 1958-ൽ വിധിയുണ്ടായപ്പോൾ വളരെ വേഗത്തിൽ സമാധാനം പ്രഖ്യാപിച്ചു. വിമാർത്തോമ്മാ സ്റ്റീഫനായെ തള്ളിയുള്ള പ്രഖ്യാപനം പാശ്ചാത്യർക്കിടയിൽനിന്ന് ഉണ്ടായി. അധികം നീണ്ടുനിന്നില്ല. കുറച്ചു വർഷങ്ങൾക്കുശേഷം പൊട്ടിത്തകർന്നു. മാർത്തോമ്മാസ്റ്റീഫനായെ മറന്ന് സഭയ്ക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാനാവില്ല. തുടർച്ചയായ സമാധാനത്തിന് ആയുസ്സില്ലെന്നും ശാശ്വതമായി അടിവരയിടുന്നതാകണം സമാധാനമെന്നും പ.ബാവ കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾക്ക് തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ നൽകി, വിശ്വാസികൾക്ക് ആരാധനാ സൗകര്യം അനുവദിച്ചു തരികയും ചെയ്ത ഇവിടുത്തെ ഭരണാധികാരികളോട് സഭ കടപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്ന് പ.ബാവ പറഞ്ഞു. യു.എ.ഇ. രക്തസാക്ഷിത്വ ദിനാഘോഷത്തിൽ ദുബായ് സ്കയറിൽ നടന്ന അനുസ്മരണ ചടങ്ങുകളിലും പ.ബാവ സംബന്ധിച്ചു.

ഒരു കോടതിവിധി ഉണർത്തിയ ചിന്തകൾ

ഡോ.ഡി.ബാബു പോൾ

‘ജപതോ നാസ്തി പാതകം’. പ്രാർത്ഥിക്കുന്നവർ പാപം ചെയ്യുന്നില്ല. ‘മൗനീഹഃ കലഹനം നാസ്തി’. വർത്തമാനം ക്യാമ്പിൽ വഴക്കം കുറയും. ഭാരതീയാചാര്യന്മാർ പണ്ടേ പറഞ്ഞ ഈ സുഭാഷിതം ഓർമ്മയു കൊണ്ട് തുടങ്ങട്ടെ. മാർത്തോമ്മാസ്റ്റീഫനായുടെ വരവ് തർക്കവിഷയമാണെങ്കിലും

അതിപ്രാചീനം എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കാവുന്ന ഒരു ക്രൈസ്തവസഭയും അതിന്റേതല്ലാത്ത ഒരു നാടാണെന്ന് കേരളം എന്നതിൽ തർക്കം ഇല്ല. 1653 വരെ ഈ സഭ ഒന്നായിരുന്നു. അതിനകലെ സിറീയക്കാരും എത്തിത്തുടങ്ങിയപ്പോൾ ഉദയംപേരൂരിൽ കീഴടങ്ങിയ ശേഷം പേജ് 5-ൽ)

ഡോ. സഖറിയാസ് മാർ തെയോഫിലോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ 40-ാം ഓർമ്മദിനം



കോയമ്പത്തൂർ : മലബാർ ഭദ്രാസന മെത്രാപ്പോലീത്താ ആയിരുന്ന കാലം ചെയ്ത ഡോ.സഖറിയാസ് മാർ തെയോഫിലോസ് തിരുമേനിയുടെ നാൽപ്പതാം ഓർമ്മദിനം ഡിസംബർ 12 തീയതികളിൽ അദ്ദേഹം അത്യുപശ്ചിമംകോളിയം കോയമ്പത്തൂർ തടാകം ക്രിസ്ത്യൻകുടുംബശ്രമത്തിൽ ആചരിക്കും. ഡിസംബർ 2ന് നടക്കുന്ന വി.കുർബ്ബാനയ്ക്ക് പബ്ലോലിയോസ് മാർത്തോമ്മാ പൗലോസ് ദീപ്തിയൻ കാതോലിക്കാ പ്രധാന കാർമ്മികത്വം വഹിക്കും.

ഡിസംബർ 1ന് രാവിലെ വി.കുർബ്ബാനയ്ക്ക് യുഹാനോൻ മാർ പോളീ കാർപ്പോസ് മുഖ്യ കാർമ്മികത്വം വഹിക്കും. വൈകിട്ട് 7 മണിക്ക് അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണം, ആശീർവാദം എന്നിവ നടക്കും.

ഡിസംബർ 2ന് രാവിലെ എട്ടുമണിക്ക് വി.കുർബ്ബാന, കണ്ണിങ്കൽ ധൂപപാർത്ഥന, തുടർന്ന് നടക്കുന്ന അനുസ്മരണ സമ്മേളനത്തിൽ പ.കാതോലിക്കാ ബാവ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിക്കും. ഡോ.യുഹാനോൻ മാർ ദീയസ്കോറോസ്, മാത്യൂസ് മാർ തേവോദോസിയോസ്, മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി ഉമ്മൻ ചാണ്ടി, വൈദികന്മാർ പാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ, അസോസിയേഷൻ സെക്രട്ടറി അഡ്വ.ബിജു ഉമ്മൻ തുടങ്ങിയവർ പ്രസംഗിക്കും. ഡോ.സഖറിയാസ് മാർ തെയോഫിലോസ് മെമ്മോറിയൽ പാലിയോസ് കോർമ്മിയന്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. തുടർന്ന് ഹെർമ്മോൻ സഭദേശ സ്മരണിക പ്രകാശനം, അടിയന്തിരസഭ്യ എന്നിവ നടക്കും.

പ്രതിഭാധനനായ വി. സി. ശമുവേലച്ചൻ മലങ്കരസഭയ്ക്കും ലോകക്രൈസ്തവവേദശാസ്ത്രത്തിനും നൽകിയ സംഭാവനകൾ എക്കാലവും സ്മരിക്കപ്പെടണം

പാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ

ബഹുമാനപ്പെട്ട വി.സി.ശമുവേലച്ചനെക്കുറിച്ച് രണ്ടു കാറ്റുങ്ങൾ പറയണമെന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഒന്ന് അദ്ദേഹം ലോകക്രൈസ്തവസഭയ്ക്കായി നൽകിയ സംഭാവന. രണ്ട് അദ്ദേഹം മലങ്കരസഭയ്ക്ക് നൽകിയ തായ സംഭാവന.

ലോകക്രൈസ്തവ സമൂഹത്തിന് അദ്ദേഹം നൽകിയ സംഭാവന ഏറ്റവും വിലപ്പെട്ടതാണ്. ക്രൈസ്തവസമൂഹം, തോമസ് കത്തോലിക്കാ സഭയുടെപ്പോലെയല്ലാത്ത പാശ്ചാത്യസഭ, ഗ്രീക്ക് ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ, ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ എന്നിങ്ങനെ അറിയപ്പെടുന്നു. അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടുമുതൽ ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾക്ക് അതായത് കോപ്റ്റിക് ഓർത്തഡോക്സ് സഭ, അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനിസഭ, അതിനോട് ചേർന്ന് മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭ, അർമ്മീനിയൻ സഭ, എത്യോപ്യൻ സഭ എന്നിവ - ഗ്രീക്ക് ഓർത്തഡോക്സ് സഭകളും, പാശ്ചാത്യസഭ അഥവാ റോമൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുമായി ഒന്നിച്ചു നിൽക്കുന്നു. 451-ലെ കൽക്കുറുനാ സുന്നഹദോസ് മുതലാണ് ഈ ഭിന്നത ഉണ്ടാവുന്നത്. വേദശാസ്ത്രപരവും, പ്രധാനമായും ക്രിസ്തുശാസ്ത്രപരവുമായിരുന്നു ഭിന്നത. യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ മനുഷ്യാവതാരത്തെക്കുറിച്ചും അവനിലെ ദൈവത്വവും മനുഷ്യത്വവും അവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധവും സംബന്ധിച്ചായിരുന്നു വാദപ്രതിവാദങ്ങൾ. യേശുക്രിസ്തു ദൈവവും മനുഷ്യനുമായി. പൂർണ്ണ ദൈവവും പൂർണ്ണ മനുഷ്യനുമായി.

നൂറു ക്രിസ്തുവിൽ ദൈവത്വവും മനുഷ്യത്വവും എങ്ങനെ എപ്രകാരം ഒന്നിച്ചു ചേർന്നിരിക്കുന്നു എന്നതായിരുന്നു ക്രിസ്തുശാസ്ത്ര സംവാദം.

431-ലെ എഫേസ്യൂസ് സുന്നഹദോസുമുതൽ 451-ലെ കൽക്കുറുനാ സുന്നഹദോസ് വരെയുള്ള കാലത്തും അതിനുശേഷവും ഇതൊക്കെ ചർച്ച ചെയ്തു. കൽക്കുറുനാ സുന്നഹദോസോടെ ഇക്കാര്യംചെയ്തില്ല സഭയിൽ വലിയ ഭിന്നതയുണ്ടായി. കിഴക്കൻ സഭകൾ (ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ്), അതായത് അന്ത്യോഖ്യം, അലക്സാന്ദ്രിയം, (കോപ്റ്റിക്) സിറിയ, പാലസ്തീൻ യെരൂശലേം തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലെ സഭകൾ, ഗ്രീക്ക് (ക്യൂന്തന്തീനോപോലീസ് ക്രൈസ്തവം) ഈസ്റ്റേൺ ഓർത്തഡോക്സ്) റോമൻ കത്തോലിക്കാ എന്നീ സഭകളിൽനിന്ന് പിരിഞ്ഞു. ഇരുകൂട്ടരും പരസ്പരം ആരോപണപ്രത്യോപനങ്ങൾ മുഴക്കി. പാശ്ചാത്യസഭകൾ ഇരുസഭാവേദവികളാണ് എന്ന് കിഴക്കൻ സഭകൾ ആരോപിച്ചു. കിഴക്കൻ (ഓറിയന്റൽ) സഭകൾ ഏകസഭാവേദവികൾ ആണ് വേദവിപരീതികളാണ് എന്ന് ഗ്രീക്ക്, കത്തോലിക്കാ സഭകളും ആരോപിച്ചു. വേദവിപരീതികളാണ് എന്ന് പരസ്പരം ആരോപിച്ചാണ് ഈ സഭകൾ ഒന്നിച്ചു. ആ ഭിന്നത അതിരുകൾക്കുമപ്പുറം ക്രൈസ്തവപീഠങ്ങളിലേക്കും, കിഴക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിൽ അതായത്

സിറിയ, പാലസ്തീൻ, യെരൂശലേം, ഈജിപ്തു തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലും മേഖലകളിലും ക്രൈസ്തവസഭകളുടെ അതിഭിന്നതയായ പതനത്തിനും ശക്തികുറയ്ക്കലിനും കാരണമായിട്ടുണ്ട്.

അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടുമുതൽ ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനം വരെ വേദവിപരീതികൾ എന്നുള്ള ആരോപണ പ്രത്യോപനങ്ങൾ ഉയർന്നുകൊണ്ടിരുന്നു. അതിന് ഒരു അറുതി വരുത്തുവാൻ തക്ക ഗവേഷണങ്ങളും പഠനങ്ങളും നടത്തിയ ആളാണ് വന്ദ്യനായ വി.സി.ശമുവേലച്ചൻ. ബഹു.അച്ചൻ അന്നത്തെ വേദശാസ്ത്രസംവാദങ്ങളെക്കുറിച്ചും കൽക്കുറുനാ സുന്നഹദോസിന്റെ നടപടികളെക്കുറിച്ചും വളരെ ആഴമായി അക്കാലത്തെ ഒറിജിനൽ രേഖകൾ അടിസ്ഥാനമാക്കി പഠനം നടത്തി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഗവേഷണപഠനമാണ് ‘കൗണ്ടിസിൽ ഓഫ് കാർസിഡോൺ റീ എക്സാമിൻഡ്’ എന്ന പേരിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഓറിയന്റൽ ഓർത്തഡോക്സ് സഭകൾ വേദവിപരീതികൾ അല്ലെന്ന് പതിനഞ്ച് നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കുശേഷം അദ്ദേഹം കാർഷാതന്ന സഹിതം സ്ഥാപിച്ചു. അഞ്ചാം നൂറ്റാണ്ടുമുതൽ ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടുവരെ വേദവിപരീതികളാണ് എന്ന് പറഞ്ഞിരുന്ന ഒരു സമൂഹം - നമ്മൾ - വേദവിപരീതികളല്ല എന്ന് തെളിയിച്ച മഹാനാണ് വി.സി. ശമുവേലച്ചൻ. നമ്മുടെ കുർബ്ബാന പര

സ്യമായി ആരംഭിക്കുമ്പോൾ നമ്മൾ ചെയ്യുന്ന പ്രാർത്ഥനയുടെപ്പുറംനിന്നുമാറ്റം വിശുദ്ധരായ... എന്ന പ്രാർത്ഥന. ആ പ്രാർത്ഥന വേദവിപരീതികളുടെ മനീസ എന്നാണിരിക്കുന്നത്. സഭാവിപരീതികൾ എന്നു പറയുന്ന പിൽക്കാലത്ത് നൂറ്റാണ്ടിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന അന്ത്യോഖ്യം പാശ്ചാത്യർക്ക് ആയിരുന്നു. കൽക്കുറുനാ സുന്നഹദോസിനെ എതിർത്തു നിന്ന സഭാവിപരീതികളുടെ ശക്തമായ വാക്തവ്യം ഉന്നതമായ വേദശാസ്ത്രജ്ഞനുമായിരുന്നു അദ്ദേഹം. അദ്ദേഹം അനേകം ലേഖനങ്ങളും പുസ്തകങ്ങളും രചിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ മൗനീയെ പിലക്സിനോസ്, വിശുദ്ധനായ യാക്കോബ് ബുർദാന - അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേരിൽനിന്ന് അദ്ദേഹത്തിന്റെ അന്ത്യായ്കൾ എന്ന നിലയിലാണ് നമ്മുടെ യാക്കോബായക്കോർ എന്ന പേരു ലഭിക്കുന്നത് - തുടങ്ങിയവർ ഓറിയന്റൽ സഭകളുടെ - ഏക സഭാവേദവികൾ എന്ന പാശ്ചാത്യർ ആരോപിച്ചിരുന്നവരുടെ - ശക്തമായ നേതാക്കളായിരുന്നു. പാസ്തവത്തിൽ ഈ പിതാക്കളോടാണ് ഓറിയന്റൽ സഭകൾക്ക് ജീവൻ നൽകി നിലനിർത്തിയവർ. ഒരുക്കാലത്ത് ഓറിയന്റൽ സഭകളെ മുഴുവൻ യാക്കോബായക്കോർ എന്ന് വിളിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെക്കുറിച്ചും യാക്കോബ് വിവര്യമില്ലാത്തതാണ് നമ്മുടെ ചിലയുള്ളുകൾ യാക്കോബായ എന്ന കേൾക്കുമ്പോൾ പരിഹാസപൂർവ്വമായോ സംസാരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ പൂർവ്വകർമ്മങ്ങളിലെത്തോടെ സിറീയ (ശേഷം പേജ് 4-ൽ)

ഒരു കോടതിവിധി ഉണർത്തിയ ചിന്തകൾ...പേജ് 1-ൽനിന്ന്

പോഴും 1653-ലെ കുറന്നുകുറിശ്ശി സത്യം ബഹിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു ന്യൂനപക്ഷം പള്ളി രൂപത്തിൽ പാശ്ചാത്യർക്കെതിരെ നന്നാപ്പോൾ ആണ് ആദ്യമായി രണ്ട് കക്ഷി ഉണ്ടായത്. ശേഷം അർക്കിയാക്കോന്റെ നാല് ഉപദേശകരിൽ രണ്ടുപേർ മറുകണ്ടാ ചാടിയതിനെ തുടർന്ന് കത്തോലിക്കരും അകത്തോലിക്കരും ആയി സ്വീകരിക്കാൻ പിൽത്തന്നെ.

കത്തോലിക്കാ വിഭാഗത്തിലെ തർക്കം ഒരുക്കിയെടുക്കാൻ അവർക്ക് കഴിഞ്ഞതിനാൽ തുടർച്ചയെ കർശനമായി ഒഴിഞ്ഞത് ഒഴിച്ചാൽ ആ വിഭാഗം ഒരുമിച്ചു തന്നെ നിന്നു. അർക്കിയാക്കോന്റെ കൂടെ നിന്നവർ പലതായി പിരിഞ്ഞു. പിൻത്തോലർ വിഭാഗം കലഹിച്ചു. മിക്കവാറും പിൻത്തോലർക്കാണ് പൊതുതായി പിരിയാതെ പിടിച്ചുനിൽക്കുന്നവരും കളഭ കോടതികളിൽ കേസും തെരുവുകളിൽ സാരവും ആയി പ്രതിസാക്ഷ്യം തീർക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഇപ്പോൾ സുപ്രീംകോടതി ഒരു വിധി പുറത്തിറക്കി. അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ കുറിപ്പ് അത് സഭാനേതൃത്വവും ഇരുകക്ഷികളെയും ഉപദേശിക്കുന്ന വകുപ്പുകൾക്കും കൈകാര്യം ചെയ്യും. സഭാപരിഷ്കരണങ്ങളുമായി കൂടി.

പുസ്തകം തിരുവനന്തപുരം ആരംഭിച്ചത് എന്ന ഒരു കൂട്ടം ഉണ്ട്. അവരുടെ കൂട്ടംബന്ധം അനുസരിച്ച് ആരും കെട്ടിത്തന്നിന്ന കൂട്ടംബന്ധത്തിന്റെ പാടശേഖരത്തിന് ആരത്തിന്റെ മാലി എന്ന പേര് വന്നത് ലോപിയാണത്രെ അതേത്തോലിക്കരായത്. കേരളത്തിലെ ക്രിസ്ത്യാനികളുടെ ചരിത്രവും ഇത്തരം ആരംഭത്തിലായി പൂർണ്ണമാണ്. കൂട്ടംബന്ധം, കണിയാവനവിൽ, പാദോട്ട് ദാനിയേൽ എന്നിവയെക്കൂടി സഭാപരിഷ്കരണങ്ങളും സഭാ പരമാർത്ഥത അവരുടെ കൃതികൾ വായിച്ചാൽ അറിയാം. അതിനർത്ഥം ആരും നിഷ്പക്ഷരല്ല എന്നാണല്ലോ.

ഇവിടുത്തെ ഈ കലഹങ്ങളിൽ വിദേശികളെ പ്രതികരിച്ചു. എത്രയുംവേഗം എഴുതിയത് സഭയ്ക്ക് കോപിച്ച് സഭയുമായി കലഹിച്ചപ്പോൾ രണ്ട് കക്ഷികൾ മാത്രം ആണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇവിടെ അന്ത്യോച്യം, പൗത്തൻകുരിശ്, കോട്ടയം ഇങ്ങനെ മൂന്നാണ് കക്ഷികൾ. രണ്ടും മൂന്നും കക്ഷികൾ യോജിച്ചാൽ ആദ്യത്തെ കക്ഷി തടസ്സം നിൽക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് നാം മലയാളികളാണ് ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കേണ്ടത്. ഏലിയൻ ബാലയുടെ ഓർക്കുക. സമാധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ തന്നെയാണ് ബാലവന്നത്. വടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയുടെ വടക്ക് തീർക്ക് അതിനുള്ള അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവിടെ മലകരയിൽ നാം മലയാളികൾക്ക് ഐക്യപ്പെടാൻ കഴിയുന്നതിനാലാണ് സമാധാനം ഭാഗ്യം നിറവേറ്റാനാവതെ ബാല കാലം ചെയ്യാൻ ഇടയായത്.

വടശ്ശേരിൽ തിരുമേനീ ശെമ്മാശ്ശനും അബ്ദുള്ള ബാലാ മെത്രാനും ആയിരുന്നപ്പോൾ അവർ ആത്മീയതയോടൊന്നിച്ച് നന്നായി ചരിത്രമെഴുതി. എന്നാൽ കൂട്ടുകാരൻ മെത്രാനും താൻ മെത്രാനും ആയ ശേഷം ഇവിടെ കൂട്ടുപ്രശ്നമുണ്ടായപ്പോൾ ഇടത്തേപ്പോൾ പാത്രീയർക്കിടയിൽ സമാധാനം തോന്നിയില്ല. ഇരുപത്താം നൂറ്റാണ്ടിൽ വിദ്യാ സമ്പന്നരായ സ്വീഡൻ ക്രിസ്ത്യനികളിൽ ആവേശം ഉണർത്തിയ ദേശീയതാ ബോധം സഭാകാര്യങ്ങളിൽ സന്നിവേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ശ്രദ്ധിച്ച കെ.സി.മാമ്മൻ മാപ്പിള, ജോൺ വടക്കിൻ, ഓഫ്രോഡിയൻ തുടങ്ങിയവർ സ്വീഡൻകാരെ സാമൂഹിക സമവകുപ്പുകളിൽ ഉൾപ്പെടുത്താനായി പരിവർത്തനങ്ങളുടെ പ്രതികരണങ്ങളായിരുന്നു. ഒരേതരം പശ്ചാത്യവർത്തിയിലെ മറ്റൊരു തരം പശ്ചാത്യവർത്തിയിൽനിന്നു ആ നാളുകളിൽ വടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയെ കല്ലം ശ്ലേരി ബാലയായി അറിയപ്പെട്ടപ്പോൾ കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയായിരുന്നു സമുദായത്തിൽ. അവരിരുവരും അന്ത്യോച്യയുമാ

യുള്ള ഐക്യത്തിൽ മുടക്കു കൂട്ടാതെ കാലം ചെയ്യാൻ എന്ന സത്യം അവരുടെ മനസ്സ് ഇങ്ങനെ വായിക്കുന്നതിനോട് ചേർത്ത് വായിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതേ സമയം അകാലത്തിൽ അന്തരിക്കാതിരുന്നവെങ്കിൽ ഒരുവേള ഏലിയൻ ബാലയുടെ വടശ്ശേരിൽ തിരുമേനിയും ചേർന്നു പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുമായിരുന്നു എന്ന് വിശ്വസിക്കാനാണ് ഞാൻ ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത്.

സമാനമായാണ് ഔഗേൻ ബാലയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംഭവിച്ചത്. മഞ്ഞിനിക്കരയിൽ താമസിച്ചിരുന്ന കാലത്ത് അബ്ദുൾ ആഹാദ് റമ്പാച്ചനും വി.സി.ശമുവേൽ അച്യുനും തമ്മിൽ സൗന്ദര്യപിണക്കം ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് അനവസരത്തിൽ ആധിപത്യം അബാബയിൽ അപസരം ഉയർത്തി. ഇവിടെയുള്ള തീവ്രവാദികളായ അന്യരായി കളഭ അവസരിച്ചു പ്രശ്നങ്ങൾ അവസാനിപ്പിച്ചു മടങ്ങിയ യാക്കോബ് തൃതീയനെ പിറകെ ചെന്ന് പ്രകോപിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു മലയാളി. അവിടെയും സാമഗ്രി ബാലയുടെ കൈവീട്ടുപോവുകയായിരുന്നു. ഔഗേൻ ബാല ആഗ്രഹിച്ചതുപിന്നീട് സംഭവിച്ചത്. അന്ന് കോട്ടയത്ത് കലകടയാൻ യിരുന്ന എന്റോട് യാത്രയും ആ നിരോധനം വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു പ്രകോപനം മലയാളികളുടെ രണ്ട് കക്ഷികളാക്കിയതായിരുന്നു പ്രശ്നം.

പാത്രീയർക്കിടയിൽ മനുഷ്യരാണ്. ജനിച്ചു വളർന്ന പ്രകൃതി സംസ്കൃതികളുടെ സാധാരണതയിൽനിന്ന് അവർക്ക് പൂർണ്ണ വിമുക്തി ഉണ്ടാവുകയില്ല. അത് നമ്മുടെ ബാധകമാണ്. നമ്മുടെ സംസ്കാരത്തിൽനിന്ന് നമ്മുടെ ജീവിതം മാറ്റാൻ മാർപാപ്പാ ബെനഡിക്റ്റ് പതിനാറാമൻ തോമാശ്ലീഹാ കേരളത്തിൽ വന്നില്ല എന്ന് പ്രശ്നിച്ചു ചിലവാരൻ പിടിച്ചത് ഓർക്കുക. അത് സഭാപരിഷ്കരണങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള ജർമ്മൻ വീക്ഷണം ആണ്. മാർപാപ്പാ ആയാലും ആർ ജർമ്മൻകാരനല്ലാത്താകുമോ? അതുകൊണ്ട് പാത്രീയർക്കിടയിൽ വിദേശികളായതുകൊണ്ട് അന്വേഷിക്കുന്നതും നമ്മുടെ നേതാക്കൾ മലയാളികളാകുന്നതുകൊണ്ട് ഓസ്ട്രേലിയന്മാരായെന്നും ഒരു പോലെ വർജീനിയമാണ് എന്നത് നാം തിരിച്ചറിയണം. ചരിത്രത്തിലെ അബാബയുടെയും സഭാപരിഷ്കരണങ്ങളുടെയും വർത്തമാനകാലം വിശകലനങ്ങൾ ആകാം. എന്നാൽ അത് വിദേശീയരാണ് നയിക്കുന്നത്. ദാഹിതയെ ക്രൈസ്തവ സാക്ഷ്യം സഭാദേശങ്ങൾക്ക് അതിർമ്മാകണം മൂന്ന് കത്തോലിക്കാ റീത്തുകളും സ്വീഡൻസഭയിലെ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളും മാർത്തോമ്മാക്കാരും പ്രൊട്ടസ്റ്റന്റുകാരും ബ്രദർ പെന്തക്കോസ്ത് വിഭാഗങ്ങളും ഏല്പാം ആ സാക്ഷ്യത്തിന്റെ വേദകങ്ങളാണ്. ആരും ചെറുതല്ല. മുഖാന്തിര്യം യിലെ എം.ജി.വർഗീസ് മാസ്റ്ററുടെ സഭയും ചേരുന്നതാണ് ദാഹിതയെ ക്രൈസ്തവസഭ.

കഴിഞ്ഞ ഒരു നൂറ്റാണ്ട് മലകര സ്വീഡൻ സഭയിൽ രണ്ടു ഉപസംസ്കൃതികൾ രൂപപ്പെട്ട കാലയളവാണ്. ആ സത്യം അഗ്നികൾക്കിടയിൽ മലകരസഭയുടെ മാത്രം ആവശ്യമല്ല. ദാഹിതയെ ക്രൈസ്തവ സമൂഹത്തിന്റെ നിരോധന സാക്ഷ്യം പ്രശ്നാഭിമാനമാണെങ്കിൽ നിലപാടുകളിലെ വ്യത്യസ്തതകൾ തിരിച്ചറിയുന്നതിനോടൊപ്പം അവയുടെ പാരമ്പര്യവും തിരിച്ചറിയേണ്ടതുണ്ട്. ഒരു ഉപസംസ്കൃതി അതിന്റെ മാതൃസംസ്കൃതിയിൽനിന്ന് വീണ്ടെടുക്കുന്നതിൽ വിശ്വാസം അങ്ങിനെ മാത്രം ആണ്. അതായത് അഗ്നികൾക്കിടയിൽ സമന്വയം അനുമാനിക്കേണ്ടതല്ല. എല്ലാവരും അവരവർ പിടിച്ചു മുയലിന്റെ കൊമ്പ് എണ്ണാൻ തുടങ്ങുന്നതിനു മുൻപ് മുയലിനു കൊമ്പില്ല എന്ന് തിരിച്ചറിയുകയാണ് വേണ്ടത്.

ഉപസംസ്കൃതികളുടെ മേൽ അധീശത നൂറ്റാണ്ടിട്ടു അവയെ നശിപ്പിച്ചു ബെൽക്കരണ മാതൃസംസ്കൃതിയിൽ ലയിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ വിജയിക്കില്ല. സഭ ബാഹ്യമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ യുഗാന്തരം വിയയും സേവിയയും ബോധനിയയും

സൈപ്രസും തുടങ്ങി എത്രയോ ഉദാഹരണങ്ങൾ കാണാം. വടക്കുപടിഞ്ഞാറൻ മൈനപോലെ എവിടെയെങ്കിലും ആ നയം പിടിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അത് സൈന്യബലംകൊണ്ടാണ്. അത്തരം അഗ്നികൾക്കിടയിൽ എന്തു വേണമെങ്കിലും ലാവാ ചീറ്റിയെന്നു വരാം. അതുകൊണ്ട് ഉപസംസ്കൃതികളുടെ സഹവർത്തിത്വമാകണം ലക്ഷ്യം. ലയനം ദുഷ്കരമായ അധീശമോഹം അപകടവുമാണ്. എന്നാൽ ഐക്യം അകലെയെന്ന് എന്ന് നിരാശപ്പെടാൻ കാര്യമില്ലതാനും. ഇപ്പോൾ രണ്ട് വിഭാഗങ്ങളും ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാ

തിരുവേദ വനിതകൾ...പേജ് 2-ൽനിന്ന്

യൂനിക്ക/ലോവീസ് - നല്ല തലമുറയെ വാർത്താസമർ

യൂനിക്കയും അവളുടെ അമ്മ ലോവീസും അവളുടെ മകൻ തിമോത്തിയോസും പൗലോസിന്റെ ഒന്നാം മിഷനറിയാത്രയിൽ ക്രിസ്തുമതം സ്വീകരിച്ചവരാണ്. യൂനിക്കയുടെ മാതാപിതാക്കൾ യഹൂദമതക്കാരായിരുന്നു എങ്കിലും ഏതു സാഹചര്യത്തിലാണെന്നറിയില്ല. പൗലോസ് ഒരു യഹൂദനാണെന്നു വിവാഹം ചെയ്തത്. അങ്ങനെ ഒരു വിഭാഗത്തിലെ വിവാഹം ചേർത്തുണ്ടിരുന്ന എങ്കിലും അവർ യഹൂദമതത്തിന്റെ അപായങ്ങളെ വീട്ടുകയുണ്ടാക്കി അവയെ പാലിക്കുകയും മകനെ ആ പാരമ്പര്യത്തിൽ വളർത്തുകയും ചെയ്തു.

യൂനിക്കയുടെ പിതാവായ 'വിജയിയായ' എന്നാണ്. ലോവീസ് എന്ന പേരിൽ 'പൂർത്തീകരിക്കുന്നവർ' എന്നർത്ഥം. ഏഷ്യമൈനയിൽ ലൂക്കോസോസ് പ്രവിശ്യയിലെ ലൂസിന ആയിരുന്നു ഇവരുടെ മാതൃസമൂഹം. എവിടെനിന്നാണ് അവർ അവിടെ വന്നു താമസമാക്കിയത് എന്നു നിലവിലില്ല. യൂനിക്കയുടെ ഏക മകനായ തിമോത്തിയോസ് പൗലോസിന്റെ ശിഷ്യനും പിന്നീടു എഫേസോസിലെ സഭയിൽ എപ്പിസ്കോപ്പായുമായിത്തീർന്നു.

മകനെ വിശ്വാസത്തിൽ വളർത്തുക എന്ന വലിയ ദൗത്യമാണു തിമോത്തിയോസിന്റെ അമ്മ യൂനിക്കയും, വലിയമ്മ ലോവീസും നിർവ്വഹിച്ചതായി നാം മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ആ വിശ്വാസം ആദ്യം നീന്റെ വലിയമ്മ ലോവീസിലും അമ്മ യൂനിക്കയിലും ഉണ്ടായിരുന്നു. നിന്നിലും ഉണ്ടെന്നു ഞാൻ ഉറപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു (2 തിമോ. 1:5). യഹൂദമതവിശ്വാസിയായിരുന്ന യൂനിക്കയെ ഒരു യഹൂദൻ വിവാഹം ചെയ്തു എങ്കിലും അവർ യഹൂദവിശ്വാസത്തിൽ നിന്നിരിക്കുകയും മകനെയും ആ വിശ്വാസത്തിൽ വളർത്തുകയും ചെയ്തു. തിമോത്തിയോസ് എന്നതു യഹൂദമതത്തിലെ ബാലന്മാർക്കു നൽകിയതിന്നു പേരുകളിലൊന്നായിരുന്നു.

അപ്പൂൻ യഹൂദൻ ആയിരുന്നതിനാൽ മകനെ എട്ടാം ദിവസം പരിച്ഛേദനയ്ക്കു വിധേയനാക്കുന്നില്ലെങ്കിലും അമ്മയും വലിയമ്മയും കൂടി യഹൂദന്മാരുടെ ന്യായങ്ങളും പ്രമാണങ്ങളും കൈപിടിച്ചു ഒരു നല്ല യഹൂദബാലനായി തിമോത്തിയോസിനെ വളർത്തിക്കൊണ്ടുവന്നു.

മാതൃമതം അനുസരണപൂർണ്ണമായി പിൻതുടർന്ന ഒരു വ്യക്തിയായിരുന്നു യൂനിക്കയെന്നും മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. "നീ അവയെ (ന്യായപ്രമാണസത്യത്തെ) നിന്റെ മക്കൾക്കു ഉപദേശിച്ചുകൊടുക്കുകയും നീ വീട്ടിലിരിക്കുമ്പോഴും പഴിനടക്കുമ്പോഴും കിടക്കുമ്പോഴും എഴുന്നൽക്കുമ്പോഴും അവയെക്കുറിച്ചു സംസാരിക്കുകയും വേണം" (ആവ. 6:7). ഇക്കാര്യത്തിൽ അമ്മയും വലിയമ്മയും വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധിച്ചതുകൊണ്ടാണ് തിമോത്തിയോസിനു തിരുവചനം ബാലം മുതൽ പഠിക്കുന്നതിനു സാധിച്ചത്. "ബാലൻ നടക്കേണ്ടുന്ന പഴിയായി അവനെ അഭ്യസിപ്പിക്കുക. അവൻ വ്യഭാഗായാലും അതു വീട്ടുമാറുകയല്ല" (സഭ്യ. 22:6).

പൗലോസ് ബർന്നബാസിനോടൊപ്പം തന്റെ ഒന്നാം മിഷനറിയാത്രയിൽ ലൂസിനയിൽ എത്തുകയും അവിടെ ഒരു മുടന്തനെ സൗഖ്യമാക്കുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ അവിടെയുള്ള വിഭാഗത്തിൽ ചിന്തിച്ചത് അവർ രണ്ടു ദേവന്മാരാകുന്നു എന്നാണ്. പൗലോസ് യേശുവിനെ സ്തുതിച്ചു അവരോടു പ്രശ്നിക്കുന്നു. (അപ്പോ. പ്രവ. 14:8-18) അദ്ദേഹം യേശുവിൽ വിശ്വസിക്കുകയും സിനായത്തു കൂടിയും ചെയ്തു.

ലൂസിനയിൽ പൗലോസും ബർന്നബാസും ചേർന്നു നടത്തിയ സുവിശേഷവേലയുടെ ഫലമായിട്ടായിരിക്കണം യൂനിക്കയും അമ്മ ലോവീസും അന്നു ബാലനായിരുന്ന തിമോത്തിയോസും സിനായത്തു സഭയോടു ചേർന്നത്. ലൂസിനയിൽ പൗലോസിനു കല്ലേറു സഹികേടാണെന്നതായി അദ്ദേഹം അനുസ്മരിക്കുന്നു (2 കൊരി. 11:25). അങ്ങനെ കഷ്ടപ്പാടുകൾ സഹിച്ചു പൗലോസ് നടത്തിയ സുവിശേഷവേലയുടെ ഒരു പലതെ പ്രതിഫലമായി തിമോത്തിയോസിനെ സഭയ്ക്കു ലഭിച്ചു.

തിമോത്തിയോസ് തന്റെ ബാലം മുതൽതന്നെ വിശ്വാസത്തിൽ വളർത്തപ്പെട്ടു. "നീയോ ഇന്നുവരോടു പഠിച്ചു എന്നു ഓർക്കുകയും, ക്രിസ്തുവേലയിലുള്ള വിശ്വാസത്തിൽനിന്നു രക്ഷപ്പെട്ടു ജ്ഞാനിയാക്കുവാൻ മതിയായ തിരുവെഴുത്തുകളെ ബാലം മുതൽ അറിയുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടു നീ പഠിച്ചും നിലയം പ്രാപിച്ചും ഇരിക്കുന്നതിൽ നിലനില്ക്ക (2 തിമോ. 3: 14-15) യൂനിക്കയുടെ കൂട്ടംബം സിനായത്തു സഭയോടു ചേരുന്നവർ തിമോത്തിയോസ് നന്നേ ചെറുപ്പമാകയാൽ വളരെ ചെറുപ്പത്തിൽതന്നെ വിശ്വാസത്തിൽ അടിയറവു ചെയ്തു സഹിച്ചു.

അതു മാത്രമല്ല തന്റെ മാതാപിതാക്കളും വലിയമ്മയിൽനിന്നും താൻ ആർജ്ജിച്ചെടുത്തിരുന്ന യഹൂദ പാരമ്പര്യം, ക്രിസ്തീയ വിശ്വാസം കൂടുതൽ നന്നായി മനസ്സിലാക്കുവാനും അദ്ദേഹത്തെ സഹായിച്ചു. അവർ കൂട്ടംബമായി സിനായത്തു സഭയോടു ചേർന്നു എന്നതിനാൽ ബാലനായ തിമോത്തിയോസ് ഭാവിയിൽ ഒരു നല്ല സുവിശേഷ വേലക്കാരനായിത്തീർത്തേക്കാവുന്ന അവനെ വളർത്തിക്കൊണ്ടു വരുന്നതിലാണ് ആ രണ്ടു മുതിർന്ന സ്ത്രീകളും കൂടുതൽ ശ്രദ്ധിച്ചത്.

പൗലോസ് അപ്പോസ്തോലൻ തന്റെ രണ്ടാം മിഷനറിയാത്രയിൽ ലൂസിനയിൽ എത്തിയപ്പോൾ വീണ്ടും തിമോത്തിയോസിനെ കാണുന്നു. അപ്പോഴേക്കും അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ചു വിശ്വാസികളിൽനിന്നും ഒരു നല്ല സാക്ഷ്യമാണു കേൾക്കുവാനും ഉണ്ടായത്. "അവൻ (തിമോത്തിയോസ്) ലൂസിനയിലും ഇക്കേസിയയിലുമുള്ള സഹോദരന്മാരോട് നല്ല സാക്ഷ്യം കൊണ്ടുവന്നു ആയിരുന്നു (അപ്പോ.പ്രവ.16:2). അങ്ങനെ വിശ്വാസികളുടെ ഇടയിൽ നല്ല സാക്ഷ്യം ലഭിച്ച തിമോത്തിയോസിനെയാണ് യൂനിക്കയും അമ്മ ലോവീസും പൗലോസിനു തിരുമാനിക്കുന്നത്. തന്റെ ഏക മകനെ അപ്രകാരം നൽകുവാൻ ആ മാതാപിതാക്കൾക്കു നന്ദം. (തുടരും)

ഒന്നിന് കേൾക്കുന്നു. നല്ലത്. ശുഭമസ്തു. അവിഹിനമസ്തു. ഇനി പറയുന്നത് ഈ പേർ അല്ല സെന്റ് പേർ ആണ്.

പൗലോസ് ശ്ലീഹാ ധന്യൻ ചൊൽകേട്ടത് നേവം സ്നേഹത്തിൽ വേരുന്നി ഈശരന്റെ സ്നേഹത്തെ അറിയാവാനും പരിജ്ഞാനത്തേക്കാൾ വലുതാണ് സ്നേഹം എന്ന് ഗ്രഹിച്ച് ഈശരസാക്ഷാൽക്കാരം പ്രാപിക്കുവാനും എല്ലാസാക്ഷാൽക്കാരം കഴിയട്ടെ (ബൈബിൾ, പുതിയനിയമം, എഫെസ്യർ 5:1-2) എന്നും അർത്ഥം 3 വാക്യങ്ങൾ 14-20)

ആലുവാ തൃക്കുന്നത് സെമിനാരി തുറക്കുന്നത് ഹൈക്കോടതിവിധിക്കു ശേഷം

തൃക്കുന്നത് സെമിനാരി കേസ് പരിഗണിക്കുന്നതിൽനിന്ന് ജഡ്ജിമാർ ഒഴിഞ്ഞുമാറുന്നു

ആലുവ : തൃക്കുന്നത് സെമിനാരി സംബന്ധിച്ച ഹൈക്കോടതിയിൽ ഇപ്പോൾ ഒരു കേസ് നിലവിലുണ്ട്. കോടതിയുടെ പരിഗണനയിലുള്ള ആ കേസിന്റെ തീരുമാനം വന്നതിനുശേഷം മാത്രം മതി സെമിനാരി പള്ളി തുറക്കുന്നത് എന്നാണ് ഭദ്രസന നേതൃത്വത്തിന് ലഭിച്ചിരിക്കുന്ന നിയമോപദേശം.

തൃക്കുന്നത് സെമിനാരിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് യാക്കോബായ വിഭാഗം നേരത്തെ കൊടുത്ത കേസിൽ എറണാകുളം ജില്ലാ കോടതി ഒരാൾക്കുമാർപ്പി വിഭാഗത്തിന് അനുകൂലമായ വിധിയുണ്ട്. പൂർണ്ണവിധിയിലുള്ള ഈ വിധിക്കുശേഷം യാക്കോബായ വിഭാഗം കൊടുത്ത അപ്പീലാണ് (എസ്.262/2003) ഹൈക്കോടതി വിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളത്. ഈ കേസ് എത്രയും വേഗം കേട്ട് തീർപ്പുണ്ടാക്കണമെന്ന ആഗ്രഹത്തോടെ ഈ കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ മാസത്തിൽ ഒരാൾക്കുമാർപ്പി സഭയ്ക്കു വേണ്ടി റെഗിഷ്ട്രാർ ഫയൽ ചെയ്തു. ജൂഡീസ് പി.എൻ.റവീന്ദ്രൻ സീനിയർ ജഡ്ജിയിൽ വിവിഷൻ ബഞ്ച് ഈ കേസ് കേൾക്കാൻ താൽപര്യമില്ല എന്നു പറഞ്ഞ് അപേക്ഷിച്ചു ചെയ്തു. പിന്നീട് ജൂഡീസ് ചിതംബരേഷ് സീനിയർ ജഡ്ജി വിവിഷൻ ബഞ്ചിൽ വന്നു. ആ ബഞ്ചും

ഈ കേസ് അപേക്ഷിച്ചു ചെയ്തു. പിന്നീട് ചീഫ് ജൂഡീസിന്റെ അംഗീകാരത്തോടെ കഴിഞ്ഞദിവസം ജൂഡീസ് സി.കെ.അബ്ദുൾ റഹ്മാൻ സീനിയർ ജഡ്ജി വിവിഷൻ ബഞ്ചിൽ വന്നു. ആ ബഞ്ചും കേസ് കേൾക്കുവാൻ താൽപര്യമില്ലാതെ അപേക്ഷിച്ചു ചെയ്തു. എന്നാൽ അടുത്ത ആഴ്ച മറ്റൊരു ബഞ്ചിൽ വരുത്താൻ ഓഫീസിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിനിടെ തൃക്കുന്നത് സെമിനാരി ഉടൻ തുറക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് അങ്കമാലി ഭദ്രസനത്തിലെ ഒരു വിഭാഗം യുവജനപ്രവർത്തകർ പ്രവർത്തകർ മുന്നോട്ടുവെക്കിയിട്ടുണ്ട്. അവർ വിസംബർ അഞ്ചാം തീയതി തൃക്കുന്നത് സെമിനാരിയിൽ ഉപവാസം പ്രാർത്ഥന നടത്തുവാൻ ആഹ്വാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇത് അനാവശ്യമായ പുതിയ തർക്കങ്ങൾക്കും സംഘർഷാവസ്ഥയ്ക്കും കളമൊരുക്കുമെന്നാണ് ഭദ്രസനത്തിലെ മാനേജിംഗ് കമ്മിറ്റി അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള വേറൊരു വിഭാഗത്തിന്റെ അഭിപ്രായം. നിയമോപദേശം അനുസരിച്ച് ഹൈക്കോടതി വിധി പരിഗണിച്ചു മാത്രം മതി നിലവിലുള്ള സ്റ്റാറ്റൂസ്കോയ്ക്ക് മാറ്റം വരുത്തേണ്ടത് എന്നാണ് ഭദ്രസന നേതൃത്വത്തിന്റെ നിലപാട്.

ഫാ.മത്തായി തുറന്നാലിന്റെ പതിനഞ്ചാം ചരമവാർഷികം

സുൽത്താൻ ബത്തേരി : മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭയുടെ മുൻ വൈദികന്മാരിലും സഹകാരിയുമായിരുന്ന ഫാ.മത്തായി തുറന്നാലിന്റെ പതിനഞ്ചാം ചരമവാർഷികത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള അനുസ്മരണ സമ്മേളനവും കിസ്പ് മത്സരവും 25,25 തീയതികളിൽ സുൽത്താൻ ബത്തേരി സെന്റ് മേരീസ് ഓർത്തഡോക്സ് തീർത്ഥാടനകേന്ദ്രത്തിൽ നടന്നു. 25ന് രാവിലെ അലിഖലാലും കിസ്പ് മത്സരത്തെ തുടർന്ന് നടന്ന അനുസ്മരണ സമ്മേളനം നഗരസഭാ ചെയർമാൻ സി.കെ.സഹദേവൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. ഓർത്തഡോക്സ് സഭാ വൈദികന്മാരിൽ ഫാ.ഡോ.എം.ഒ.ജോൺ അനുസ്മരണ പ്രഭാഷണം നടത്തി. ഈ വർഷത്തെ ഫാ.മത്തായി തുറന്നാൽ സ്മാരക അവാർഡിന്റെ വിതരണം ജനുവരി 14ന് നടത്തും. വികാരി ഫാ.ടി.എം.കുറുപ്പിയാക്കോൺ, ഫാ.ജൂഡീസ് കുറുപ്പിയാക്കോൺ, മാത്യുസ് ജേക്കബ് തുറന്നാൽ, പ്രൊഫ.സണ്ണി മാത്യു, എം.സി.വി.പിൻ, അഡ്വ.മേഴ്സി അനിൽ തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

പത്രോസ് മാർ ഒസ്താന്തിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ ചരമ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ഒരുക്കങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നു

കണ്ടനാട് : പ്രമുഖ സാമൂഹ്യ പരിഷ്കർത്താവും വൈക്കം സത്യാഗ്രഹ മുന്നണി പോരാളിയും മലബാർ ഭദ്രസന പ്രഥമ മെത്രാപ്പോലീത്തായും സ്റ്റീബാദാന സമൂഹസ്ഥാപകനുമായ പത്രോസ് മാർ ഒസ്താന്തിയോസ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ ചരമ സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾ പ.പി.താമ്പ് അത്യുപശ്രമം കൊള്ളുന്ന കണ്ടനാട് കർമ്മങ്ങൾ ഭയാനിക 2018 ജനുവരി 28 മുതൽ ഫെബ്രുവരി 2 വരെ നടത്തപ്പെടും. സുവർണ്ണ ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങൾക്കു മുന്നോടിയായി സ്റ്റീബാദാന സമൂഹാദ്ധ്യക്ഷൻ ഡോ.യാക്കോബ് മാർ ഐറേനി താമ്പ് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ അദ്ധ്യക്ഷതയിൽ കൂടിയ ആഘോഷയോഗത്തിൽ പ

കാതോലിക്കാ ബാവര രക്ഷയ്ക്കായിരുന്ന ഡോ.യാക്കോബ് മാർ ഐറേനിയോസ് പ്രസിഡന്റായും വെ.വി.റവ.ശ്രമവ്യൻ നവാർ ജനറൽ കൺവീനറുമായുള്ള 75 അംഗ സുവർണ്ണ ജൂബിലി കമ്മിറ്റിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. ജൂബിലി ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി മിഷൻ സമ്മേളനം, സഹകാരി സംഗമം, അനുസ്മരണം, വി.കുറുപ്പൻ, ജൂബിലി സമ്മേളനം, പെൻഷൻ പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനം, വിദ്യാഭ്യാസ സഹായ വിതരണം, അവാർഡ്ദാനം, പ്രദക്ഷിണം, നേർച്ച സദ്യ, ആശീർവാദം തുടങ്ങിയ വിവിധവിധി പരിപാടികൾ നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചതായി ആഘോഷകമ്മിറ്റിക്ക്വേണ്ടി ഫാ. സോമു പ്രകാശം അറിയിച്ചു.

ആചാര്യ അവാർഡിന് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുന്നു

ബഹുഭാഷാ പണ്ഡിതനും മാതൃകാ അദ്ധ്യാപകനുമായിരുന്ന മലങ്കരസഭാ കവി പി.സി.പാണ്ടി സറിന്റെ സ്മരണയ്ക്കായി മലങ്കര ഓർത്തഡോക്സ് സഭ ഏർപ്പെടുത്തിയ മികച്ച അദ്ധ്യാപകർക്കായുള്ള ആചാര്യ അവാർഡിന് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുന്നു. പതിനഞ്ചുവർഷം തുടർച്ചയായി അദ്ധ്യാപകരായി സേവനമനുഷ്ഠിച്ചിട്ടുള്ളവരും ഇപ്പോൾ സർവ്വീസിൽ ഇരിക്കുന്നവരുമായ ഗവ/എയ്ഡഡ്, എൽ.പി./യു.പി/ഹൈസ്കൂൾ അദ്ധ്യാപകരായാണ് അവാർഡിന് പരിഗണിക്കുന്നത്. ഇരുപതിനായിരം രൂപയും പ്രശസ്തി പുത്രവുമടങ്ങുന്ന അവാർഡാണ് നൽകുന്നത്. സ്കൂൾ അധികൃതർ, പൊതുജനങ്ങൾ, രക്ഷകർത്താക്കൾ എന്നിവർക്ക് അർഹതയുള്ള അദ്ധ്യാപകരുടെ പേരും മേൽവിലാസവും സെക്രട്ടറിക്ക് അയച്ചു തരാവുന്നതാണ്. അദ്ധ്യാപകർക്ക് നേരിട്ടും നിശ്ചിത ഫോറത്തിൽ അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാം. പാണ്ടിസറിന്റെ പത്മസ്തംഭം ചരമദിനമായ 2018 ഫെബ്രുവരി 25 ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് അവാർഡ് സമ്മാനിക്കും. സെക്രട്ടറി, ആചാര്യ അവാർഡ് കമ്മിറ്റി, ബേസിൽ അമ്മ, പത്തനംതിട്ട-689645 എന്ന വിലാസത്തിൽ 2018 ജനുവരി 31ന് മുമ്പായി അപേക്ഷ ലഭിച്ചിരിക്കണം. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് 9447593058 (സെക്രട്ടറി) എന്ന ഫോൺ നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടുക. www.thumpamon.mosc.in എന്ന വെബ്സൈറ്റിലും അപേക്ഷാഫോം ലഭ്യമാണ്.

മാർ ഡയനീഷ്യസ് സ്മാരക കലാമത്സരം

തെങ്ങേലി : തിരമം ഭദ്രസനാധിപനായിരുന്ന തെങ്ങാ മാർ ദീവന്നാസിയോസ് സ്മാരക കലാമത്സരവും വന്ദ്യ അപ്രേം റമ്പാൻ സ്മാരക കിസ്പ് മത്സരവും നവംബർ 26ന് രാവിലെ 9 മണി മുതൽ സെന്റ് ജോർജ് ഓർത്തഡോക്സ് പള്ളിയിൽ നടന്നു. 23 വയസ്സ് വരെയുള്ളവരെ മൂന്നു വിഭാഗങ്ങളായി തിരിച്ച് പ്രസംഗം, ഉപന്യാസം, സിംഗിൾ നോവൽ, ഗ്രൂപ്പ് നോവൽ, ചെറുകഥപഠിച്ചിൽ, കിസ്പ്, വേദവായന എന്നിവയിലാണ് മത്സരങ്ങൾ നടന്നത്.

വി. യൂദാശ്ശിഹായുടെ പ്രാർത്ഥന

മിശിഹായുടെ സ്മരണിനേയും വിശ്വസ്ത ദാസനുമായ വി.യൂദാശ്ശിഹായേ, ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്ന എനിക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷിക്കണമേ. യാതൊരു സഹായവും ഫലസ്രിദ്ധിയില്ലാതെ വരുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഏറ്റവും താൽപര്യം ഗോചരവുമായ സഹായം ചെയ്യുന്നതിന് അങ്ങേക്ക് വിശേഷവിധിയായി കിട്ടിയിരിക്കുന്ന അനുഗ്രഹത്തെ അങ്ങ് ഉപയോഗിക്കണമേ. എന്റെ എല്ലാ ആവശ്യങ്ങളിലും വിശിഷ്ട്യം (ആവശ്യം പറയാക) അങ്ങേ സഹായം തേരുന്നപേക്ഷിക്കുന്നു. ഭാഗ്യപ്പെട്ട യൂദാശ്ശിഹായേ അങ്ങേ ഈ അനുഗ്രഹത്തെ ഞാൻ സദാ ഓർക്കുമെന്നും അങ്ങേ സ്തുതികളെ ലോകമെങ്ങും അറിയിക്കുമെന്നും ഞാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ആമേൻ.

ഒരു വിശ്വാസി, മൈസൂർ

പരിശുദ്ധാത്മാവിനോടുള്ള പ്രാർത്ഥന

പരിശുദ്ധാത്മാവേ എനിക്ക് എല്ലാം വെളിപ്പെടുത്തുകയും എനിക്ക് വഴികാണിച്ച് തിരികയും എന്റേക്ക് മറുപടി വരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതല്ലെങ്കിൽ ക്ഷമിക്കുവാനും മറക്കുവാനും കഴിയാത്തതു നന്നെങ്കിലും തിരികയും ചെയ്യുന്നവനും എന്റെ ജീവിതത്തിൽ എല്ലാ ദൈവിക ചിന്തകളിലും ഉള്ളവനുമായ അങ്ങേയ്ക്ക് ഞാൻ നന്ദി പറയുന്നു. എത്രവലിയ ഭാഗ്യം ആഗ്രഹങ്ങൾ എന്നിലുണ്ടായാലും ഒരു നിമിഷം പോലും അങ്ങേയിൽ നിന്ന് അകലുവാനോ വേർപെടുവാനോ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല എന്നുഞാൻ തീർത്തു പറയുന്നു. നിത്യമഹത്തത്തിൽ അങ്ങേയോടു കൂടെയായിരിക്കുവാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന് വിധേയപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഞാൻ അങ്ങേയോട് ചേർന്നിരിക്കുന്നു.

ഈ പ്രാർത്ഥന വിശ്വാസത്തോടെ മൂന്ന് ദിവസം അടുപ്പിച്ച് ചൊല്ലുക മൂന്ന് ദിവസത്തിനു ശേഷം നിങ്ങളുടെ അപേക്ഷ തീർച്ചയായും സഫലീകരിക്കും അല്ലെങ്കിൽ എന്നിൽനിന്നു തിന്ന് മൂന്ന് താഴെപ്പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന രണ്ടുകാര്യങ്ങളിൽ ഒന്ന് ചെയ്തിരിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പു നൽകുക.

- 1. അപേക്ഷ സാധ്യമായാൽ ഈ പ്രാർത്ഥന പ്രസിദ്ധീകരിക്കും.
- 2. ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ പകർപ്പുകൾ എത്രയധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കുമോ അത്ര അധികം ആളുകളിൽ എത്തിക്കും ഇതു പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ അത്ഭുതങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്.

താമസിച്ചതിന് ക്ഷമാപണം

കുഞ്ഞുമോൾ, കുപ്പപ്പുറം



ദാനിയേൽ മാർ പീലക്സിനോസ്
തിരുമേനിയുടെ പാവനസ്മരണയ്ക്കു
മുമ്പിൽ ആദരാജ്ഞലികൾ
ജേക്കബ് കുരുവിള വട്ടക്കുന്നേൽ